



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce března. Papež František své Poselství k postní době 2018 začíná: „Znovu se k nám blíží Pascha Páně! Pro přípravu na velikonoční svátky nám Bůh ve své prozřetelnosti každý rok nabízí postní období jako ‚svátostné znamení našeho obrácení‘. To nás vybízí a zároveň nám umožňuje, abychom se celým srdcem a celým životem vrátili k Pánu.“

Ve svém poselství doporučuje některé prostředky k jejímu dobrému prožití:

„Církev, naše matka a učitelka, nám společně s mnohdy hořkým lékem pravdy nabízí v tomto postním období také sladký a uzdravující prostředek modlitby, almužny a postu. Když věnujeme více času modlitbě, umožníme svému srdci, aby se zbavilo všech skrytých lží, kterými sami sebe klameme, a našlo útěchu v Bohu. On je náš Otec a chce, abychom měli život. Almužna nás osvobozuje od chamtivosti a pomáhá nám vidět ve svém bližním bratra nebo sestru: to, co mám, nikdy nepatří jenom mně. Jak bych si přál, aby se almužna pro každého z nás stala skutečným životním stylem! Jak bych si přál, abychom jako křesťané následovali příklad apoštolů a v dělení se o majetek viděli hmatatelný doklad společenství, které v církvi žijeme! Posloužím si proto slovy, kterými sva-

tý Pavel vybízí korintské křesťany, aby uspořádali sbírku na církev v Jeruzalémě, ‚neboť vám to bude k užítku‘ (2 Kor 8,10). Obzvláště to platí v době postní, kdy mnohá společenství konají sbírky na pomoc církvim a lidem v nouzi. Přesto bych si přál, abychom také při našich každodenních setkáních vnímali, že kdykoli nás bratr prosí o pomoc, obrací se na nás sám Bůh. Každou almužnou se zapojujeme do péče, kterou Bůh ve své prozřetelnosti projevuje všem svým dětem. Pokud dnes skrze mě pomohl mému bratru, nemůže se zítra postarat i o mé potřeby? Nikdo totiž není štědrější než Bůh. Půst oslabuje naše sklony k násilí, odzbrojuje nás a je významnou příležitostí k růstu. Na jednu stranu nám umožňuje prožít, co musejí snášet lidé postrádající i to, co nezbytně potřebují, lidé den co den sužovaní hladem. Na stranu druhou odráží stav našeho vlastního ducha, který hladoví po dobru a žízní po životě v Bohu. Půst nás probouzí a působí, že jsme vnímavější vůči Bohu i bližnímu. Oživuje naši touhu poslouchat Boha, který jediný dokáže utišit náš hlad.“

Využijme vzácného času postní doby k oslavě Boha, ke svému posvěcení a ke konání dobra. Do našich modliteb doporučuji mimo jiné následující úmysly:

– v neděli 13. 3. uplyne 5 let od chvíle, kdy nás nově zvolený papež František, než nám poprvé jako nástupce apoštola Petra požehnal, prosil o modlitbu za něj; od té chvíle nás takto prosil mnohokrát; vyslyšme jeho prosbu a modleme se za něj;

Napít se

*Napít...
šeptaly okoralé rty
napít...
prosily oči
a sepjaté ruce
vysílaly prosbu
vyprahlého těla
napít se!
A lidé se sklonili
před zázrakem
zrození pramene*

Miriam

– každoročně 21. 3. je dnem vzájemných modliteb a obětí bohoslovců olomouckého semináře a farníků od sv. Jakuba v Brně; v současné době má naše brněnská diecéze jen asi 10 bohoslovců, tím spíše se za ně, za jejich věrnost a vytrvalost modleme;

– na přijetí svátostí křtu, biřmování a eucharistie se u nás připravuje 8 katechumenů, přípravu na první sv. přijímání navštěvují 2 děti, asi 20 biřmovanců se připravuje na přijetí svátosti biřmování, které se uskuteční u sv. Jakuba v sobotu 16. 6. 2018; pamatujme na ně a na jejich rodiny.

Na závěr děkuji za veškerou podporu a všechny modlitby, které jste mi věnovali během operace i ve dnech rekonvalescence, moc si jich vážím. Na všechny dobrodince vzpomínám v modlitbách.

Přeji sobě i vám, ať letošní měsíc březen je měsícem přijetí velkých Božích darů. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Velikonoční festival duchovní hudby 2018 v Brně

Letošní 27. ročník Velikonočního festivalu duchovní hudby v Brně je inspirován tématem „Zahrada, vinice“ a jeho koncerty tradičně zaznějí ve dvou týdnech mezi Květnou a Bílou nedělí, tedy ve dnech **25. března až 8. dubna 2018**, a to v brněnských chrámech.

Organizátor festivalu, Filharmonie Brno, uvádí: „Vznik festivalu se datuje do roku 1992 a jde o vůbec první festival svého druhu v České republice. Reaguje na stálý zájem posluchačů o koncerty duchovní hudby tematicky spjaté s liturgicky významným obdobím Velikonoc. Klíčovým dramaturgickým východiskem je samotná blízkost nejvýznamnějších křesťanských svátků.“

Konkrétní koncertní program Velikonočního festivalu duchovní hudby v Brně je možné najít na webových stránkách <http://www.filharmonie-brno.cz>.

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři, jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole. Blíží se doba podávání přihlášek ke studiu teologie a formaci ke kněžství. Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě lásky.

Jako váš biskup vás všechny prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím zvláště o modlitby a příklad živé víry.

Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství, jste svobodní a máte nebo budete mít maturitní zkoušku, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu teologie pro školní rok 2018/2019 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 31. března 2018.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

Úmysly svatého otce Františka pro rok 2018

svěřené celosvětové síti modlitby s papežem (apoštolátu modlitby)

BŘEZEN

Evangeliizační úmysl

Formace k duchovnímu rozlišování – aby si celá církev uvědomovala naléhavost formace k duchovnímu rozlišování, na osobní i komunitní rovině.

Národní úmysl

– za dar rozlišování trvalého od pomíjivého, cenného od prázdného, pravého od falešného (srv. Žl 90/89/).

Objevitelé zapomenutých křížů – postní projekt (nejen) pro děti

Kříž je základním znamením všech křesťanů. Je znamením Ježíšova utrpení a smrti, ale především jeho vítězství a naděje pro nás. V naší krajině je vidět mnoho křížů, kaplíček, Božích muk. Všechny jsou znamením víry našich předků. Dnes kolem nich často chodíme, aniž bychom si jich všimli, aniž bychom se pomodlili.

Cílem letošního projektu je snaha znovu objevovat tyto kříže. Snaha najít význam, který měly pro naše předky a mají pro nás osobně. Snaha prožít postní dobu jako čas, v němž prožíváme vděčnost za Boží lásku, která se nejvíce projevila právě na kříži.

Pokud máte chuť připojit se k této naší aktivitě a stát se objevitelem křížů, zkuste najít ve svém okolí nějaký zajímavý kříž, vyfoťte ho a spolu s popisem (místo, kde se kříž nachází, kdo a kdy jej postavil...) doneste jeho fotografii kteroukoliv postní neděli na dětskou mši svatou.

Fotografie budeme postupně zveřejňovat na nástěnce v kostele. Těším se na Vaše objevy :)

teta Iva



Maškarní karneval

Přestože už jsme vstoupili do doby postní, dovoluji si ještě malé ohlédnutí za časem nedávno minulým. Koncem ledna se totiž na faře uskutečnil tradiční dětský maškarní bál. Letos byl v poněkud komornějším obsazení než v letech minulých, což mu ale vůbec neubralo na půvabu.



Opět se sešla celá řada nápaditých masek, při jejichž vymýšlení se vyřádily nejen děti, ale i rodiče a prarodiče. Společně jsme si zatančili za hudebního doprovodu Helenky a Františka Fialových, v přestávkách mezi tancem jsme soutěžili a nakonec jsme si domů odnesli dárek z tomboly, která je výjimečná tím, že v ní vyhrává opravdu každý.

Všichni jsme si užili krásné odpoledne a večer, takže jsme domů odcházeli sice unavení, ale spokojení.

Díky všem ochotným spolupracovníkům za pomoc s výzdobou a posleze i s úklidem sálu, maminkám za zásobu pohostění a příští rok to znovu pořádně roztočíme :). *teta Iva*

Úklid v kostele

- 2. března – mládež
- 9. března – Slovenská mládež
- 16. března – Neokatechumenátní hnutí
- 23. března – rodiče
- 28. března – středa, 16 h, velikonoční úklid mládež + všichni ostatní + dobrovolníci**

Do Sloupu v Moravském krasu opět zamíří tisíce poutníků

Sloup v Moravském krasu patří k sedmi nejvýznamnějším poutním místům brněnské diecéze. K Bolestné Matce Boží míří každoročně v pátek před Květnou nedělí tisíce poutníků. Letošní hlavní poutní mši bude celebrovat brněnský biskup Vojtěch Cikrle v pátek **23. března 2018** v 10.30 hodin.

Letošní program hlavního dne sloupských poutí začne tradičně v předvečer „Květného pátku“, tedy pátku před Květnou nedělí. Ve čtvrtek **22. března** od 17.15 hodin bude probíhat v kostele modlitba sedmibolestného růžence, po ní následuje v 18.00 hodin bohoslužba.

Program během Květného pátku **23. března** bude naplněn především poutními bohoslužbami, a to v 5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30 a 18.00 hodin. Bohoslužbě v 10.30 hodin předsedá brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Ve 13.00 hodin začne odpolední program sestávající z pobožnosti křížové cesty a svátostného požehnání. Během celého dopoledne bude pro věřící příležitost ke slavení svátosti smíření.

Poutní tradice vyhledávaného poutního místa Sloup v Moravském krasu se zrodila z úcty k Panně Marii Bolestné představované sochou, která se dostala

do Sloupu v roce 1728 zásluhou hraběte Karla z Roggendorfu. Ten byl majitelem zdejšího rájeckého panství. Socha byla zpočátku uložena ve sloupském mlýně, kde došlo k zázračnému uzdravení dcery mlynáře, která se u sochy Panny Marie modlila. Začali sem přicházet lidé, kteří chtěli sochu uctít a předložit Matce Boží své vlastní nesnáze a bolesti. Prostory ve mlýně přestávaly lidem stačit, a tak byla postavena ve středu Sloupu kaple, kde byla 18. července 1730 poprvé slavena poutní mše svatá. Aktuální informace o poutním místě Sloup v Morav. krasu lze najít na <http://www.farnostsloup.cz>.

Hromnice

2. února na svátek „Uvedení Páně do chrámu“ (Hromnice) se před večerní mší sv. uskutečnil koncert na podporu nového ozvučení kostela. Vystoupili hudební umělci z naší farnosti od nejmłodších až po ty odrostlejší. V jejich podání zazněly koledy, duchovní hudba a písně. Zvuková technika sice občas neposlouchala, ale to účinkující nijak nevyvedlo z míry. Věříme totiž, že brzy našetříme na ozvučení nové a za to patří dík těm z Vás, kteří nás v této naší snaze podporujete. Díky a Pán Bůh zaplatí!

Iva K.

Velikonoční stánek

Milí přátelé,
i letos pro Vás, spolu s dětmi a maminkami z farnosti, připravujeme Velikonoční stánek. Těšit se můžete na drobné rukodělné výrobky, paškály nebo pochutiny určené pro postní i velikonoční čas. Otevřeno budeme mít tradičně v přední kostele, a to o Květné neděli 25. března od 8 do 12 hodin. Výtěžek z prodeje bude určen na nové ozvučení našeho kostela.

Přijďte nás podpořit a svým nákupem přispějte na dobrou věc. Předem děkujeme za Vaši štědrost.

za organizátory Iva K.

Ozvučení kostela

Milí přátelé,
v lednovém čísle FZ jsem popisovala naše snahy o nové ozvučení kostela a od té doby jsme pokročili v jednání a vybírání firmy, která práci provede. V současné době sbíráme penízky, abychom to mohli zaplatit! Za tím účelem připravujeme opět benefiční **Svatojosefovský koncertík. Tentokrát na faře v sále, první poschodí!** Plánovaný začátek bude v **17 h**, přijďte v hojném počtu podpořit toto dílo. Samozřejmě svůj příspěvek můžete bezhotovostně posílat i na speciální farní účet **2100706341/2010**.

Za organizaci Helena Můčková

Brigáda na faře

Milí farníci i nefarníci, Slovenská mládeži, členové Neokatechumenátního hnutí, členové schönstattské dívčí mládeže a vůbec schönstattské rodiny, členové farních sborů, Akademického pěveckého sdružení Moravan, Slovákého krúžku, Jakubčatá a ostatní obyvatelé a pravidelní uživatelé naší fary!

Prosím vás na pomoc při vyklizení různého haraburdí na faře, a to v sobotu **10. 3. a 17. 3.!** Vždy po ranní mši sv., tj. v 9 h. Vezměte si pracovní oblečení a popřípadě různé nástroje (palice) na rozbíjení starého nábytku.

Občerstvení zajištěno, proto by bylo dobré, abyste se alespoň rámcově předem nahlásili na faře nebo v sakristii, či u průvodců v kostele!

Mgr. Štěpán Foretník (správce fary)

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Mladý muž chce udělat dojem na svou přítelkyni a tak ji vezme do velice vybrané italské restaurace.

Když tak chvíli usrkávají lahodné, vybrané víno, vezme mladý muž jídelní menu a zasněženým okem ho studuje.

„Dáme si Giuseppe Spondalucci“ konečně řekne.

„Promiňte pane,“ řekne číšník. „Ale to je majitel!“

Manželský pár, který je spolu už přes 55 let, sedí na pohovce.

Žena povídá: „Miláčku, pamatuješ si, jak jsi mi sedával tak blízko?“

Muž se přisune a posadí se těsně vedle své ženy.

„Drahý,“ pokračuje žena, „pamatuješ si, jak jsi mě vždycky tak pevně objal?“

Muž se natáhne a sevře ji v objetí.

„A,“ pokračuje ona, „pamatuješ si, jak jsi mně vždycky objal, políbil mě a tak něžně jsi mi kousal ouška?“

Vtom se její muž zvedne a odchází na druhý konec místnosti.

„Kam jdeš?“ ptá se ona.

„No,“ odpovídá manžel, „musím si dojít pro zuby.“

S manželem jsme vzali svou dvouletou dceru nakupovat. Malá se brzy unavila a tak ji táta vzal na ramena. Jak se tak procházel, Maruška ho začala tahat za vlasy. Ačkoli jí už několikrát požádal, aby toho nechala, Maruška ho tahala za vlasy dál.

Po chvíli ho to už skutečně rozzlobilo a zakřičel: „Maruško! Nech toho!“

„Ale tati, já chci jenom vyndat tu žvýkačku.“

Jedna paní jde navštívit svou přítelkyni do nemocnice. Nebyla v nemocnici už léta a tak o veškeré té nové technologii nemá moc ponětí. Do výtahu s ní nastoupí technik, který za sebou táhne obrovský, děsivě vypadající přístroj s hadicemi, kabely a tlačítky.

„To bych nesnesla, být na tuhle věc napojená,“ povídá paní.

„To já taky ne,“ odpovídá technik, „to je přístroj na mytí podlahy.“

Z kalendáře: březen 2018

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá 2. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 4. 3.		3. neděle postní	
Ne 4. 3.	9.30	1. skrutinium katechumenů	kostel
Út 6. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 7. 3.		Připomínka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic	
Čt 8. 3.		Připomínka sv. Jana z Boha	
Pá 9. 3.		Připomínka sv. Františky Římské, řeholnice	
Pá 9. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 10. 3.		Připomínka sv. Jana Ogilvie, kněze a mučedníka	
Ne 11. 3.		4. neděle postní	
Ne 11. 3.	9.30	2. skrutinium katechumenů + předání Kréda a Modlitby Páně	kostel
Út 13. 3.		Výroční den zvolení papeže Františka	
Út 13. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 14. 3.	20–22	Nikodémova noc	kostel
Pá 16. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 17. 3.		Připomínka sv. Patrika, biskupa	
Ne 18. 3.		5. neděle postní	
Ne 18. 3.	9.30	3. skrutinium katechumenů	kostel
Po 19. 3.		Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie – doporučený svátek	
Po 19. 3.	17.00	Benefiční koncert na ozvučení kostela	fara
Út 20. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 21. 3.		Den vzájemných modliteb a obětí bohoslovců kněžského semináře v Olomouci a farníků farnosti u sv. Jakuba v Brně	Olomouc–Brno
Pá 23. 3.		Připomínka sv. Turibia z Mongroveje, biskupa	
Pá 23. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 25. 3.		Květná (pašijová) neděle (6. neděle postní)	
Ne 25. 3.		Začíná platit letní čas	
Út 27. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 28. 3.	15–18	Velikonoční úklid kostela	kostel
Čt 29. 3.		Zelený čtvrtek	
Čt 29. 3.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
Čt 29. 3.	9.00	Mše sv. se svěcením olejů a obnovou kněžských závazků	katedrála
Čt 29. 3.	19.00	Mše sv. na památku Večeře Páně, po ní adorace	kostel
Pá 30. 3.		Velký pátek – Den přísného postu*	
Pá 30. 3.		Zahájení novény k Božímu milosrdenství	
Pá 30. 3.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
Pá 30. 3.	19.00	Obřady na památku umučení Páně	kostel
So 31. 3.		Bílá sobota	
So 31. 3.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
So 31. 3.	9.00	Složení vyznání víry katechumenů, obřad „Efeta“, volba křestního jména	kostel
So 31. 3.	20–23	Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně; v průběhu obřadů křest dospělých katechumenů, biřmování a první přijetí eucharistie	kostel
Ne 1. 4.		Slavnost Zmrtvýchvstání Páně	
Ne 1. 4.		Při všech bohoslužbách se uskuteční svěcení velikonočních pokrmů	kostel
Po 2. 4.		Pondělí v oktávě velikonočním	
Po 2. 4.	8,11,19	Pořad bohoslužeb	kostel

* V pátek 30. 3. 2018 je Velký pátek – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.



Schránka je označena:

FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky

Děkujeme Vám za spolupráci.